

博学而笃志 切问而近思

新编第 **1349** 期 2025年3月16日 国内统一连续出版物号 CN31-0801/G 中共复旦大学委员会主管、主办

复旦2025年硕士研究生招生复试分数线公布

本报讯 日前,经学校研究生招生工作领导小组审议批准,正式公布我校2025年硕士研究生招生考试考生进人复试的初试成绩基本要求和有关说明。

考生可通过复旦大学研究生招生网(https://gsao.fudan.edu.cn/ff/96/c15014a720790/page.htm)查阅复旦大学、上海医学院学术学位、专业学位初试成绩基本要求。

以上基本要求是我校各学科的最 低复试要求。招生院系在学校公布的 初试成绩基本要求基础上,结合本单位 生源和当前招生计划等情况,根据考生 的初试成绩择优确定复试名单。考生 成绩须达到招生院系的复试要求,才能 进人复试。

我校2025年原则上采取现场复试方式,各招生院系的复试通知及复试工作实施细则将于近期陆续发布,请关注我校研招网及院系网站通知,提前做好复试准备。

来源:研究生院

建言献策,全国两会上的"复旦声音"亮了

本报讯 全国两会期间,复旦大学金力、龚新高2位全国人大代表,葛均波、张文宏、朱同玉、郭坤宇、徐丛剑、吴凡6位全国政协委员认真听取审议各项工作报告,聚焦民生关切,履职尽责,建言献等

聚焦大学人才培养目标和途径,金力提出复旦要培养思考大问题、建构大视野、砥砺大情怀的人,郭坤宇认为做基础科研要有甘愿坐"冷板凳"的情怀。

聚焦 AI 赋能下智慧医疗的 无限可能,葛均波畅想中的未来 医疗场景正在逐渐被人工智能实 现,张文宏也表示 AI 在传染病防 控中扮演着重要角色,朱同玉则 建议 AI 根据健康档案推荐精准 治疗方案。

聚焦教育、科技、人才,龚新高期待自由探索方面的经费投人增长,徐丛剑建议构建医学生社区临床实践体系,吴凡关注健康和人才培养。▶▶▶ 详见第2版



本报讯 "1984年我是学校团委副书记,在美国里根总统来访那次,因为管了'三件闲事',改变了我的一生。"3月11日下午,复旦大学新学期"强国之路"思政大课在正大体育馆拉开帷幕。

复旦国际政治系校友、中国外文出版发行事业局原局长周明伟以《复旦人对卓越的追求——信念、情怀、学问与国际观》为题,为3700多名2024级本科生带来一场充满启迪的追求卓越之旅。

"复旦是我人生和事业的起点。" 站在母校的讲台上,周明伟与同学深情分享了他在复旦与卓越者同行、追求卓越的历程。他也鼓励大家即使身处平凡岗位,亦能以责任心和使命感创造非凡价值。

在授课尾声,周明伟勉励复旦学 子勇敢追求卓越,练就强国本领。

本报记者 李怡洁 ▶▶▶ 详见第3版

学期思政大课开世

AI4S突破助力RNA分析

本报讯 作为生命活动的核心元素,RNA 具有复杂的三维结构与动态性特征,直接调控着基因表达、病毒复制等关键生物过程,然而RNA 结构研究长期存在技术瓶颈成为科学界的一大难题。

3月14日,复旦大学与四川大学华西医院团队的合作研究成果以"Cryo-EM reveals mechanismsof natural RNA multivalency"为题发表在《科学》(Science)杂志上,作为复旦AI4S(AI

for Science)的又一硕果,该研究创新性地将深度学习技术与冷冻电镜技术相结合,为RNA生物学研究开辟了全新的技术路径,不仅显著提升RNA结构解析的效率,更为新药研发提供了重要技术支撑和理论指导。

联合团队创新性地将深度 学习与冷冻电镜结合,研发出 CRAFTS智能筛选系统,为解 析动态RNA结构提供了"AI导 航仪"。 **实习记者 丁超逸**

实习记者 丁超逸 ▶▶▶ 详见第5版

复旦春招提供15000余个岗位

本报讯 3月14日下午,复旦 大学2025届毕业生春季综合类 招聘会在本部校区北区体育馆 举行。

企业展台前人头攒动,简 历越摞越高,同学们手中的企 业宣传册越来越厚……这是复 旦春招现场。尽管初春微雨, 体育馆内气氛热烈,上下两层 人流如织。

本次招聘会汇聚近300家用 人单位,提供15000余个岗位,涵 盖人工智能、集成电路、生物医 药、金融法律、装备制造、新闻出 版、基础教育、高校科研、信息技术、建筑地产等多个领域。

本次招聘会同期组织校外专家提供简历修改和相关政策咨询服务,一些非毕业班的同学也积极参加招聘会,提前了解就业市场。实习记者葛近文王双艺

保创院成立一周年

本报讯 走进世博大道555 号复旦大学保险应用创新研究院(下文简称:保创院)的校外办公室,映入眼帘的是墙上的12个大字:"复旦平台、上海力量、行业先声"。这是保创院的

一年前的 3 月 16 日,复旦 大学与中国太平洋保险(集团) 股份有限公司在相辉堂举行启 动仪式,共建实体运行科研机 构——保创院,探索复旦新文 科转型发展模式,助力金融强 国建设和上海国际金融中心建 设。这是复旦首次与保险行业 头部企业合作成立文科类二级 实体科研机构。

一年过去,保创院交出了不斐的答卷。这一力求打造"产学研政用"五位一体的新型研究机构在破局中探路、创

本报记者 赵天润 ▶▶▶ 详见第5版

